

Факты и комментарии

Почтили память погибших в Великой Отечественной войне

6 мая, накануне 77-летней годовщины Великой Победы, в Омском НИИ приборостроения почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны, ветеранов, тружеников тыла и жителей блокадного Ленинграда.

Торжественный митинг состоялся у стелы, установленной в память о погибших на фронте сотрудниках предприятия, у центральной проходной площадки по ул. Гурьева. Среди участников мероприятия были генеральный директор АО «ОНИИП» Владимир Березовский, глава Ленинского административного округа г. Омска Дмитрий Зярко, начальник штаба 242-го учебного центра ВДВ Сергей Епифанов, председатель совета ветеранов Ленинского административного округа г. Омска Алексей Луппов, военный представитель Министерства обороны РФ Ярослав Наумов и председатель профкома предприятия Надежда Лисицына. В своих приветственных словах они отметили важность сохранения памяти о героях Великой Отечественной войны для будущих поколений, патриотического воспитания молодёжи и поддержки Российской армии в непростой для страны период.

Трогательности мероприятию придали творческие номера воспитанников детского сада № 302, исполнивших песню «День Победы», и ученика гимназии № 76 Льва Нефёдова, выступившего со стихотворением Константина Симонова «Майор привёз мальчишку на лафете».



В завершение митинга участники мероприятия возложили к подножию стелы, а также к мемориальной доске Герою Советского Союза Л. Н. Гурьеву цветы и траурные гирлянды. Также цветы и траурные гирлянды генеральный директор АО «ОНИИП», председатель профкома, ветераны предприятия, представители администрации, молодежного совета, совета ветеранов, руководители подразделений и профсоюзные активисты института возложили к мемориальным доскам Героя Советского Союза Н. В. Кузнецова и Героя Советского Союза Н. В. Худенко, имена которых носят улицы Октябрьского округа.

Память всех погибших в годы Великой Отечественной войны по традиции почтили минутой молчания.

Продолжился праздник культурно-массовым мероприятием, организованным администрацией и профкомом ОНИИП на стадионе «Искра». Сотрудники предприятия и жители заводского микрорайона приняли участие в комбинированной военизированной эстафете, посмотрели замечательный концерт, показательные выступления курсантов 242-го учебного центра ВДВ и выставку военной техники, попробовали гречневую кашу, приготовленную полевой кухней.

Торжественные мероприятия, посвященные 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, прошли в ОАО «Высокие Технологии», «Сатурн», АО «Сибирские приборы и системы» и на многих других предприятиях, где организаторами традиционно выступили администрация и профкомы.

Время вспомнить о главном

В канун Дня Победы прошла встреча ветеранов профдвижения, организованная Федерацией омских профсоюзов. Это традиционное торжественное мероприятие по случаю долгого сердцу каждого россиянина праздника состоялось после двухгодичного перерыва, связанного с пандемией. И участники не скрывали своей радости от того, что вновь удалось собраться всем вместе по такому важному поводу. И потому во время общения чувствовался особый эмоциональный подъем.

Открыл встречу председатель ФОП Сергей Моисеенко. Гостям он рассказал о самых значимых для профсоюзов событиях последнего времени - в том числе об организованном ФНПР грандиозном автопробеге, в котором принял участие омский экипаж. Всем пришедшим на встречу Сергей Моисеенко адресовал душевые поздравления и самые актуальные на сегодня и на все времена пожелания - крепкого здоровья и мирного неба над головой.

Подарком для гостей от Федерации омских профсоюзов стал концерт артистов Омской филармонии. Звучали проникновенные стихи, музыкальные и вокальные композиции. И все они были о главном - о мужестве, патриотизме, любви и верности. Многие ветераны в этот день встретились с коллегами, в которых когда-то работали, поделились воспоминаниями и свежими новостями.

Льготы при зачислении в школу и детский сад

За последние несколько лет Омская областная организация Общероссийского профсоюза образования не раз обращалась в государственные органы и органы местного самоуправления с предложением о внесении изменений в Закон Омской области «О регулировании отношений в сфере образования на территории Омской области». И вот на очередном заседании 21 апреля депутаты Законодательного собрания Омской области приняли решение о предоставлении на территории нашего региона в первоочередном порядке детям работников системы образования и здравоохранения мест в дошкольных и общеобразовательных организациях.

Теперь право первого приёма на обучение в муниципальные дошкольные и общеобразовательные учреждения по месту жительства на территории Омской области имеют дети медицинских работников организаций государственной системы здравоохранения Омской области; дети педагогических работников, работников, замещающих должности помощника воспитателя, младшего воспитателя, заведующего производством, повара в государственных и муниципальных дошкольных и общеобразовательных организациях, а также дети педагогических работников государственных профессиональных образовательных организаций, муниципальных и государственных организаций дополнительного образования.

Настрой патриотический и творческий

В дни, предшествующие 9 Мая, Исилькульская районная организация профсоюза работников народного образования и науки провела видеоконкурс на лучшее внеклассное мероприятие «Памяти Победы», посвященный 77-летней годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Нравственно-патристическое воспитание молодежи и создание условий для профессионального роста педагогов - на эти цели направлены многие начинания, реализуемые райкомом. И нынешний конкурс не стал исключением. Главными задачами, которые поставили организаторы, стали пропаганда чувства глубокого уважения к героической славе Родины, ее истории, памяти ее защитников, а также выявление талантливых педагогов, раскрытие их творческого потенциала, укрепление их авторитета в обществе.

Как сообщила председатель районной организации профсоюза Людмила Гераськина, желающих поучаствовать нашлось немало. На конкурс были представлены видеоматериалы из девятнадцати образовательных учреждений. Подготовили их 28 работников образования: 12 воспитателей и 16 учителей. Жюри ответственно и внимательно подошло к оценке, при которой учитывались такие критерии, как воспитательная ценность мероприятия, логичность его организации, сочетание форм, методов и средств подачи материала, коммуникативная культура, атмосфера проведения.

Воспитатели детских садов сполна продемонстрировали свое умение мыслить креативно и находить ключик к сердцам ребятишек. Первое место заняла Виктория Крыловская из детсада № 8, представившая интерактивное занятие с маленькими исилькульцами под

наванием «Светлый День Победы». Высоко жюри оценило также подготовленные другими участниками литературно-музыкальную композицию «Победный май» и тематический альбом, посвященный детям - героям Великой Отечественной войны. Разнообразие форм отличало и мероприятия, организованные учителями школ. На видеоэкране перед жюри представили классные часы, интеллектуальные игры, конкурсы-квесты, инсценированные стихи и песни у памятников воинам-исилькульцам. Единогласно первое место присуждено учителю Водянинской основной школы Марии Бочковой за литературно-музыкальную композицию «Подвиг самоотверженной любви». Призерам конкурса будут вручены грамоты Исилькульской районной организации профсоюза и денежные премии, а также все участники получат именные сертификаты.

Состоялся форум по охране труда

В Омске во Всемирный день охраны труда, 28 апреля, в региональном центре по связям с общественностью прошёл форум «Безопасность и охрана труда-2022». Темой форума в этом году стала охрана труда как фактор сбережения человеческих и материальных ресурсов. В мероприятии участвовали более 500 человек - работодателей, специалистов по охране труда различных организаций региона, представителей региональных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, Федерации омских профсоюзов. С учётом главной темы они обсудили ключевые изменения в сфере охраны труда и экономическую эффективность управления охраной труда. В рамках форума прошли выставка средств индивидуальной защиты и демонстрация тематических фильмов и видеороликов.

На пленарной части с приветственным словом к участникам форума обратилась заместитель министра труда и социального развития Омской области Ирина Варнавская, которая отметила, что вопросы сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности являются государственным приоритетом и важным аспектом взаимодействия органов власти, работодателей, профсоюзов и их объединений. **«В настоящее время перед сторонами социального партнерства стоит задача по формированию у работодателей и работников осознанного отношения к безопасности с учетом жестких экономических условий»**, - подчеркнула замминистра.

На форуме прозвучали выступления представителей минтруда, учёных омских вузов, крупных организаций региона. Доклад главного технического инспектора труда ФОП Сергея Писарева был посвящен роли профсоюзов в сбережении человеческих и материальных ресурсов. Он, в частности, высказал мнение о том, что в условиях ограничения на проведение проверок надзорными органами организация общественного контроля уполномоченными профкомов позволяет установить постоянный контроль за состоянием условий труда на рабочих местах и предлагает работодателям свою политику социального партнёрства в сфере охраны труда, способствующую снижению травматизма и улучшению условий труда.

Профсоюзы оказывают помощь пострадавшим от пожаров

Как известно, Омская область оказалась в числе регионов, где в минувшие выходные бушевали масштабные пожары. В одном только городе Называевске выгорело сразу несколько улиц в результате того, что в трансформаторной подстанции произошло замыкание электропроводки. Дело довершил штормовой ветер. Серьезно от пожаров пострадали и другие районы области - Азовский, Омский, Любинский и Саргатский.

Как рассказал глава региона Александр Бурков в ходе видеоконференции по вопросам борьбы с пожарами в ряде субъектов РФ, которое провёл 10 мая президент Владимир Путин, в восьми населённых пунктах пожарами уничтожено 143 дома хозяйствства, 319 граждан оказались без кровла, в том числе 69 детей. Всем пострадавшим оказана медицинская, психологическая помощь, с первого дня идёт восстановление утраченных документов, выдача продуктов питания и вещей первой необходимости.

«Мы уже начали выплачивать материальную помощь: 10 тысяч рублей - сумма единовременной выплаты из местных бюджетов, 50 тысяч рублей - из областного бюджета. После оценки потерь движимого имущества мы будем выплачивать до 100 тысяч рублей. Суммы компенсации за утраченное жилье будут установлены исходя из социальных норм и стоимости 1 кв. метра в 65 700 рублей, которая установлена Министерством строительства РФ», - цитирует omskportal Александра Буркова.

Председатель координационного совета профорганизаций Называевского района Иван Яблонских сообщил «Позиции», что районные первички уже подключились к оказанию материальной помощи пострадавшим от разгула стихии. Так, профорганизация работников здравоохранения оперативно взяла под свою опеку шесть семей медиков, оказавшихся без кровла.

Сразу же после бедствия начал сбор гуманитарной помощи обком профсоюза работников здравоохранения РФ. **«Мы объявили акцию по сбору одежды, постельных принадлежностей, средств гигиены и бытовой техники для семей медицинских работников, пострадавших при пожаре, - рассказывает председатель облпрофорганизации Сергей Быструшин. - Пункт сбора устроил прямо в помещении обкома. После 12 мая собранные вещи отправим в территориальный центр медицины катастроф. Кроме того, будет предоставлена и финансовая помощь»**.

Председатель Федерации омских профсоюзов Сергей Моисеенко 11 мая обратился к руководителям членских организаций ФОП оказать посильную материальную и финансовую поддержку своим членам профсоюзов, попавшим в беду.



Это называется - дружба

Рассказ о том, как профсоюзная молодежь провела блестящую интеллектуальную игру

...В один из дней конца апреля ближе к вечеру, когда весь город постепенно умиротворяется и успокаивается, в библиотеке имени Пушкина становилось, напротив того, всё оживленнее и шумнее. Сюда направлялись целыми компаниями, кто-то даже с детьми. Но, прия, следовали отнюдь не в читальный зал, к примеру, а на террито-рию, называемую «306 квадратов». И здесь начинали без-удержно здороваться со всеми встречными, обниматься и, чего уж греха таить, даже целоваться.

Это называется - дружба. Разумеется, все эти люди давно знали друг друга. И долго ждали именно этой встречи. Дело в том, что в тот жаркий апрельский ве-чер на «306 квадратах» проходила интеллектуальная игра «Всепрофсоюзный КВИЗ», которую эрудиты член-ских профорганизаций, входящих в Федерации омских профсоюзов, распроверили еще год назад и с тех пор пребывали в нетерпении - одни, чтобы подтвердить свой звездный статус, другие - чтобы этот самый не слиш-

В интеллектуальной игре в этот раз участвовали девятнадцать команд. Разделите на это число пресловутые «306 квадратов» - и пой-мёте, что ристалище было жарким и в прямом, и в переносном смысле слова. При этом коман-ды подготовились к нему в высшей степени се-рьезно: с корпоративной униформой, флагами, лозунгами, воздушными шариками и... говоря-щими названиями. Как вам, например, «Фикси-ки» (команда ремонтно-механического завода ОНПЗ) или «Дело - труба» (АО «Транснефть - Западная Сибирь»)? Но всех в этом плане пре-взошла команда АО «Высокие технологии» - па-мятуя о том, что турнир проводится в рамках подготовки к празднованию 1 Мая, интеллекту-алы компании выбрали себе название «Перво-майские технологии». И не прогадали: отсылка к святой для профсоюзов дате помогла команде не просто выиграть «Всепрофсоюзный КВИЗ», но и сделать это с рекордным количеством бал-лов. Второе же и третье места заняли команды областной профорганизации работников здра-воохранения «Надо подумать» и АО «Омсктех-углерод» «Углекоги». Дипломы им под дружные аплодисменты всех 306 квадратов вручил заме-ститель председателя ФОП Орест Обухов.

В нынешней игре, кстати, как и год на-зад, участвовала сборная Федерации омских

команд завидный статус «отмыть и отполировать». В общем, одни шли за новыми триумфами, другие - за долгождан-ными реваншами.

Что из себя представляет «Всепрофсоюзный КВИЗ»? Это игра на эрудицию, состоящая из семи раундов, в ходе которых командам «энтактов» предлагается мас-са вопросов разной степени каверзности, а выигрывает, конечно, та, что назовет больше верных ответов. На этот раз задания были на знание истории и нюансов проф-союзного движения (игра организована Федерацией омских профсоюзов и, в частности, молодежным сове-том ФОП), истории Омской области (вы ведь не забыли, что в нынешнем году отмечается её 200-летие?), а так-же сферы высоких технологий (опять-таки мы помним, что нынешний год объявлен ФНПР Годом информацион-ной политики и цифровизации работы профсоюзов). И, пожалуйста, загадки эти были иной раз просто зубодроби-тельными. Что ж, тем интереснее был путь к их разгадке.



Победители «Всепрофсоюзного КВИЗа» - команда «Первомайские технологии» вместе с заместителем председателя ФОП Орестом Обуховым, заведующим отделом по социальным вопросам и работе с молодежью Андреем Ефремовым, а также председателем молодежного совета ФОП Алиной Гермизеевой.

профсоюзов. И сделала громадный шаг впе-ред: если в прошлом году она была в шаге, так сказать, от вылета из высшей лиги, то теперь поделила 4-5-е места с командой «Кипящие котелки», представлявшей МПГ Омска «Тепло-

вая компания». И была так близка, ну просто невозможно близка к призовому третьему... Что, впрочем, дало повод капитану команды сурово спросить у одного из главных органи-заторов интеллектуальной игры, заведующе-

го отделом по социальным вопросам и рабо-те с молодежью ФОП Андрея Ефремова: «А где наш традиционный профсоюзный «Кубок прогресса», врученный обычно команде, добив-шейся наибольшего прогресса в турнирной таблице?». Ефремов в ответ сделал заинте-ресованное лицо и пропал в толпе. И всё равно - спасибо вам, Андрей Дмитриевич, спасибо председателю молодежного совета ФОП Али-не Гермизеевой и её помощникам, убившим на подготовку «Всепрофсоюзного КВИЗа» ме-сяц бессонных ночей, спасибо всем волонте-рам, сделавшим организацию этого интел-лектуального праздника безукоризненной, спасибо всем участникам, деловым партнё-рам и меценатам этого искристого, бурляще-го и фонтанирующего действия - это было кра-сиво, ярко и незабываемо. Словом, спасибо всем причастным!

...А через год будет новая игра. И опять она будет долгожданной. И опять фавориты будут жаждать повторить свой триумф, а отставшие - сократить дистанцию. И опять, что удивительно, в итоге недовольных не останет-ся. Потому что это и называется - дружба.

Лев ГРАЧЁВ.

Фото Василия МОЛОШНИКОВА и участников игры.

Знания, которые пригодятся в жизни



В школах Кировского административного округа города Омска прошли профсоюзные уроки

Что такое профсоюз, в каком возрасте можно вступать в трудовые отношения без согласия родителей, каковы обязательные условия для заключения и расторжения трудового договора с подростком, норма рабочих часов в неделю - правильные ответы на эти и другие вопросы теперь знают обучающиеся школ Кировского административного округа города Омска. В период с 25 по 30 апреля здесь прошли профсоюзные уроки как одна из дополнительных форм Первомайской акции профсоюзов, утвержденная решением Координационного комитета солидарных действий ФНПР.



В школе № 135 профсоюзный урок для девятиклассников провела учитель русского языка и литературы Зоя Аминова. Он был построен в форме деловой игры, в ходе которой ребятам удалось примерить на себя разные социальные роли: директора образовательного учреждения и его заместителя, родите-лей, педагогов, представителя профсоюза.

«В течение дискуссии у нас сформировалось правильное представление о работе и функциях профсоюза. Это здорово, что такую серьёзную тему мы обсудили в игровой форме. Было интересно узнать о профсоюзе как об общественной организа-ции по защите прав работников на конкретном примере. Такой способ проведения урока помог нам систематизировать полу-ченные знания и применить их в процессе деловой игры. Мне бы хотелось, чтобы в нашей школе число занятий, освещающих деятельность профсоюзов, увеличивалось с каждым годом», - рассказывает ученица 9-2 класса Елизавета Ситникова.

Профсоюзные уроки проведены не только для стар-шеклассников. Учитель начальных классов средней школы № 34 Ирина Рябчевская делится своими впечатлениями об уча-сти в акции: «Сегодня я провела классный час «Знакомство с профсоюзом!». В игровой форме дети познакомились с этой

общественной организацией, её деятельностью, больше узнали о профессиях, послушали притчу, разобрали различные ситуации, связанные с темой труда и ролью профсоюза». «А я в своих уроках для четвероклассников активно ис-пользовала помощника - Профи-ка, он помог ребятам разобраться с целями профсоюза, оценить вклад в организацию защиты трудовых прав работников», - добавляет педагог-библиотекарь лицея № 54 Ирина Артемьева.

«Профсоюзный урок понравился и мне, и моим одноклассни-кам. Я узнал о том, что такое проф-союз и для чего он нужен людям. Больше всего мне запомнилась ра-бота в группе. Вместе получать но-вые знания гораздо интереснее!» -



говорит Егор Бухмилер, первокласс-ник школы № 135.

В рамках первомайской акции на своих профсоюзных уроках пе-дагоги и активисты профсоюзного движе-ния рассказали школьникам о функциях профсоюзов, их исто-рии, современном этапе развития, трудовых правах и гарантиях работ-ников, что, несомненно, будет спо-собствовать социализации подрас-тающего поколения, формированию нравственных ценностей и активной гражданской позиции.

Светлана ПАРОВАЯ, председатель Кировской районной организации профсоюза работников народного образования и науки. Фото предоставлено райкомом.